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Objectifs et principes de mise en œuvre
Renforcement et amélioration des comportements individuels et des relations base avant base arrière
ECHAUFFEMENT :

1°) Articulaire : 5’

2°) Jeu n°1 : La passe au temps :
Dispositif : 
Sur un terrain de basket ou de handball selon le nombre deux équipes s’affrontent.
Fonctionnement :

Pour gagner la manche ; une équipe doit s’efforcer de récupérer ou de faire perdre la balle aux attaquants qui se font des passes pendant 2’.

Chaque fois que la balle est récupérée, les attaquants marquent 3pts ; quand elle est perdue, ils marquent 1 pt.  Avant chaque passe, les attaquants doivent faire 3 dribbles sur place. Le dribble et les contacts sont interdits.
Comportements Attendus :

Défense : S’organiser pour harceler, dissuader, récupérer.

Attaquants : Se démarquer, se désaligner, réaliser les passes malgré l’action des défenseurs. 

Régulation :

Selon le rapport de force attaquant/défenseur, il peut être nécessaire d’imposer deux dribbles sur place au pdb. Ceci pour permettre aux défenseurs d’avoir le temps de s’organiser dans les tâches de harcèlement dissuasion, jeu sur les trajectoires pour intercepter.

3°) Jeu n°2 : La hand assis :
Dispositif : 
Sur un terrain de handball deux équipes s’affrontent ; il n’y a pas de gardien.
Fonctionnement :

Pour gagner la manche ; il faut marquer des buts en tirant. Mais toutes les passes et tirs se font assis. Le dribble est autorisé, en cas de neutralisation la balle est donnée aux défenseurs. Quand le pdb est assis, les contacts sont interdits. Sur les remises en jeu qui se font debout, els adversaires sont à 3 m mais le but ne peut pas être marqué directement.

Chaque manche dure 3 mn ; le premier en 2 manches gagnantes.
Comportements Attendus :

Défense : S’organiser pour harceler, dissuader, récupérer.

Attaquants : Se démarquer, se désaligner, réaliser les passes malgré l’action des défenseurs. 
SITUATION n°1  : Echauffement GB  Gagner les duels offensifs .
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Dispositif : 

2 passeurs de chaque côté, des espaces délimités par les balises ; 1 défenseur dans chaque espace ; 2 colonnes d’AR avec balles.
Fonctionnement :

-  1 AR=> P qui joue externe
- 2  dissuade la transmission, mais la laisse s’effectuer

- 3 P => AR qui tire pour échauffer GB.

Comportements  Attendus :

- Se mettre en mouvement dans les espaces libres avant de recevoir => inductions …
SITUATION n°2  : Gagner les duels en 2 contre 2 .
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Dispositif : 

Idem S1 mais ne laisser que 2 balises pour délimiter le secteur d’attaque. 
Les attaquants sont par 2 avec un ballon pour 2. Les passeurs sont en bleu, les défenseurs en orange.

Fonctionnement :

La mise en route se fait obligatoirement par une passe à un passeur ; celui-ci doit obligatoirement effectuer 2 dribbles sur place entraîne les deux dribbles. Ensuite il doit donner à un des deux arrières.

Chaque utilisation du passeur 

Contrats : Echec attaque => Passeur => Défenseur => Attaquants 
Bien faire changer les chasubles.

Comportements  Attendus :

Idem S1 + Ppdb proposer des solutions de réception. Défense homme à homme.
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SITUATION n°3  : Gagner les duels en 3 contre 3 :  
Dispositif : 

Idem S2 mais on rajoute un défenseur et un ½ C ; les attaquants se placent par 3 avec 1 ballon.
Fonctionnement : 
Idem S2.
Contrats : 2 échecs consécutifs => changer les rôles.

Comportements  Attendus :

- Idem S2
Défense homme à homme.

SITUATION n°4  : Gagner les duels en 4 contre 4
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Dispositif : 

Des groupes de 3 en attaque  (pivot d’attaque non compris) ; rajouter un défenseur n°3 bas. 
Fonctionnement :

Idem S3.
Contrats : 2 échecs consécutifs.

Comportements  Attendus :

Idem S3 + jeu entre les lignes du pivot.
Défense homme à homme.

SITUATION n°5  : Gagner les duel en 6 contre 6
Dispositif : 

Jouer en 6 contre 6, rajouter les ailiers et les défenseurs n°1 ; les défenseurs sont hauts.
Fonctionnement :

Jouer pour marquer ;
Contrats : Jouer 8 ballons ; balle récupérée par la défense =-3pts ; maîtrisée par GB = -2pts, but marqué avec utilisation directe d’un joueur de la base avant = + 2 pts.

Comportements  Attendus :

Défense : les n°2 et 3 sortent, dissuadent pour récupérer ; homme à homme.
Attaque : Privilégier le jeu sans ballon de l’ailier à l’opposé de la balle (sur la relation Ail/AR).
SITUATION n°6  : Jeu en 6 contre 6
Dispositif : 
Jouer en 6 contre 6, sur tout le terrain.
Fonctionnement :
Période 1 : attaquer à 5 contre 6 ; un joueur sort en attaque et revient dès la perte de balle de son équipe.

Période 2 :But marqué sur CA = réengager.

Comportements  Attendus :

  Défense : homme à homme avec intention de récupérer et de diminuer le crédit d’action    

  des attaquants
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Attaque de la défense étagée homme à homme
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